

ZPRÁVY ZAHRAJNÍČNÉ.

Telegrafické.

Poměr v Čechách stále se přitěžuje. Liknavost úřadů, s jakou pohližely na surové výpady Němců vůči příslušníkům české národnosti, již nese své ovoce. V městech s převahou německého obyvatelstva není jist životem člověk, který opovírá se česky promluvit. Národnostní řevy jsou na denním pořádku. Ježto bezpečnostní orgány se Čechů nikde nenajaly, zahájili tito boj odvety, který choullostivým štváním německým není nijak po chuti. Jako v Chebu nesmí Čech česky promluvit, tak započato nyní i v Praze v boji proti Němcům. Rozhořčený lid chová nyní největší odpor proti všem Němcům a tu jsou srážky na denním pořádku. Na výletním místě v Šárce u Prahy chovali se dva Němci vyzývavě, za to dostalo se jim důkladného výprasku. Rozhněvaný lid pak kamením zabral i policii, jež přišla chrániti drzé Teutony. Z Novosedel u Teplice dochází zpráva, že nedaleko osady utkali se němečtí bratři Richtrové s hloučkem českých mladíků. Došlo k tuhému boji, v němž použito bylo kamení a starší Richter byl v pravém slova smyslu ukamenován, kdežto jeho bratr utrpěl těžká poranění. I v Krajně pozorovati je neobyčejné hnutí mezi Slovinci a snad co nejdříve dojde tam k povážlivým srážkám. V Lublani málem by již bylo došlo ke krveprolití. Němci, kteří tam přijeli na jakousi národní slavnost, uvítání byli na nádraží obrovským zástupem Slovinců a bylo by jistě došlo k boji, kdyby v čas nebyla zakročila policie, již později i vojsko pomoci muselo.

V Praze konati se bude dne 5. září na Staroměstské radnici v Praze sjezd českých měst, na němž jednati se má o násilnostech Němců, páchaných na českých menších. Ke zjesdu chystali se mladochestští politikové už dávno, a že k němu až teprve teď dojde, svědčí o netečnosti politiků českých. Němci připravili se na sjezd svých měst už dříve a odbývali je proti zakazu vlády. Pražský purkmistr dr. Podlipný zaslal naléhavé pozvání všem českým městům a obcím, veřejnost jest proto dychtivá na účinek. Pokus, odbývat sjezd českých měst v Lounech, zmařila vláda, neboť obávala se, že něco podobného ve středě Německa mohlo by německý živel ještě více popuditi, proto sjezd zakázala. Němci za to rozhodnutí jsou odbývají jiný sjezd v Aši. Německý purkmistr v Aši seval k německému dni všechny německé poslance v Rakousku, prohlásiv v pozvání, že německý den lidový za každých okolností bude se odbývat, ať je jak je. Ministerský předseda hrabě Badien zatím stále doufá, že rozhrané poměry uvede v pravé koleje navrhovaným vyrovnáním. Připravuje, jak se praví, pozvání českých a německých důvěrníků k poradě o palčivé této otázce.

V Plzni oslavovali Němci dne 18. srpna narozeniny císařovy, čehož použito k protičeským projevům, následek čehož ovšem byl, že některé z účastníků slavnosti s Čechy se poprali. Tím popuzen, táhl zástup Čechů k německému domu, kdež okna vytlučena a podobné demonstrace uspořádány i před německou školou a cvičiřnou turnerů. Dle telegramů pozdějších vyvinuly se z toho demonstrace protižidovské — židů tvoří tam totiž hlavní část žvilu německého — a tyto nabýly takového rázu, že k udržení pořádku vojsko povoláno býti muselo. Na 30 výtržníků bylo zatčeno. — Pořádání schůzí zakázáno, zavření domů již o 9. hodině nařízeno a mládež již po 7. hodině nesmí tam z domů pouštěna býti.

Slezsko, dle čtvrtletní zprávy berlínské, navštíveno bylo opět novými boulemi a povodněmi, jimiž veliké škody způsobeny. Několik osob bylo bleskem usmrceno. V mnohých místech, jež označeny námi již povodněmi byly navštíveny, vypukl prý tyfus a to následkem toho, an studnice a prameny všelijakým nánosem znečištěny byly.

Z **Vídne** oznamuje se, že celý diplomatický sbor tatestoval proti udělení nejvyššího řádu tureckého předsedovi ministerstva bulharského Stojlovovi, kterýž jak známo nelibost vlády rakouské urážkou armády téže mocnosti si získal. Při tom zároveň prohlášeno, že žádný z velevyslanců nadále nepřijme od porty řád Medže, an tž řádem nižšího druhu jest a tudíž přijetí téhož pro ně jaksi urážkou by bylo.

Z **Paříže** oznamováno ve středu, že odjezd presidenta Faurea k návštěvě cara ruského provázen byl velkým rozjitřením lidu, kteréž způsobeno bylo vybuchnutím bomb, kteráž na cestě kudy průvod se bral, neznámými dosud bídky položena byla. Na štěstí vybuchla bomba teprve pak, když průvod místo ono již minul a tak zvláštní šťastnou náhodou nikdo při tom k úrazu nepřišel.

V **Paříži** postaven byl ve čtvrtek před soud porotní známý lidmil, baron Mackau, hlavní činitel v pořádání známého "dobročinného požáru", jehožto požárem na 200 životů lidských zničeno, zároveň s dvěma zřizenci, kteří obsluhu kinematografu na starosti měli, na obžalobu z hromadného zabiti. Klade se jim za vinu, že nedbalostí a nešetřením předpisů policejních hrozné neštěstí ono zavinili.

V **Paříži** a po celé téměř Francii zahájena agitace od několika dnů proti stoupání ceny chleba. Nespokojenost stoupá a socialističtí členové sněmovny ujali se chudší třídy obyvatelstva, která ovšem nejvíce trpí. Gerault Richard, známý poslanec socialista, dopsal předsedovi ministerstva, Melinovi, žádaje za zrušení nebo za snížení cla na dovoz pšenice do Francie. Otázku tuto učiní předmětem debaty jakmile zákonodárny sbor se sejde a stěžovati si chce, že vláda neprovedla zákon ze dne 29. března 1889, kterýž nařizuje zrušení cla za podobných okolností. Listy jako Rochefortův "Intransigent" a i "Soleil" rovněž napadají vládu, poněvadž nečiní zákonné kroky, jež by vedly k umírnění bídy, vyvolané vysokou cenou chleba.

President republiky francouzské, Faure, přibyl v pondělí k návštěvě cara do Kronstadtu, kdež přivítán byl s větší ještě okázalostí a upřímností, než císař německý při nedávné návštěvě své.

V **Turecku** začíná to dle všeho stále více a více vřítí a strana revoluční, totiž tak zvaná strana mladoturecká, stává se stále smělejší. Minule jsme oznámili, že na palácích členů ministerstva nalepeny byly plakáty, kterýmiž změna v řízení vládním byla požadována a ve středu opět oznamováno, že v jeden a tž čas tři různé atentáty bombové tam podniknuty. Kolem třetí hodiny odpolední vržena byla jedna bomba do dvora paláce fideletstva policejního, kteráž však nevybuchla a téměř v tu samou dobu zatčen byl v ottomanské bance jeden Armén při pokusu na zapálení bomby, kterouž do banky přinesl. O několik minut později vybuchla bomba na cestě mezi úřadovnou velkovezíra a mezi místnostmi státní rady, při čemž jedna osoba usmrcena a několik jich poraněno. Následkem atentátů těchto zatčena byla celá řada osob na podezření, že účastenství v tom měly a zároveň zdvojnásobený strážce, kteréž veškerou budovu vládní nyní pilně střeží.

Z **Cañihradu** došla v úterý do Londýna zpráva, že Porta nafilila úplnou mobilizaci jak ve vilajetu bagdádském tak i v ostatních východních vilajetech na pobřeží perském. Stalo prý se tak proto, an obává se zhoufení, následkem anarchie poslední dobou v tureckém Kurdistanu panující.

Z **Cañihradu** sděluje se ve spojení se zprávou o popuzení mohamedánů v Indii proti vládě anglické vůči afganistánským, že synoda panislamská, pozoruje, že emír zdráhá se vyhověti jejím rozkazům, rozhodla přiměti ho násilně k letění jejích příkáz. Jiště osobnost, dobře o všem zpravená, pravila v rozmluvě: "Doutnili jsme nyní brambíry, aby spojili se s námi proti anglickému jhu. Válka koranu proti evangeliu počíná."

V **Cañihradu** jsou výtržnosti a protivládní projevy na denním pořádku a úřady obávají se zřejmě vzpoury. V pátek vybuchla opět jedna bomba a několik Arměnců zatčeno na podezření, že v atentátu tom účastni byli. Ze situace za vážnou považována tam jest, souditi lze nejlépe z toho, že strážné lodě anglické a italské dosavadní své stanoviště opustily a ve vnitřním přístavu zakotvily.

Podepsání smlouvy řecko-turecké ačte prý, dle pátečních zpráv cañihradských, očekáváti dříve, než začátkem září, neboť prý sultán obává se, že by dne 30. srpna, kdy oslava nastoupení jeho na trůn připadá, obyvatelstvem použito býti mohlo k vážným demonstracím na důkaz nespokojenosti se zamýšleným ponecháním Thesalie Řecku a nad vyklizením téže dříve, než by náhrada válečná úplně vyplacena byla. Téhož dne oznamováno, že banka ottomanská volnou jest učiniti Řecku půjčku v obnosu \$1,000,000 tureckých liber šterlinků a sice učiniti prý tak hodlá jediné proto, aby Řecko zvláštních výhod syndikátu kapitalistů německých poskytnouti nemuselo.

V **Athénách** odbýváno v neděli valné shromáždění lidu, v němž jednohlasně přijata byla adresa ku králi Jiřímu, v kteréž žádáno jest, aby vláda zavrhlá nabízené jí podmínky míru mezi Tureckem a Řeckem, a aby pokračováno bylo v nepřátelství, kteréž na zakročení velmocí prohlášením příměří zastaveno bylo.

Z **Madridu** oznamováno ve středu, že vládou zakázáno zaslání jakýchkoliv zpráv týkajících se odsouzeného vraha premiéra Canovase a sice stalo prý se tak proto, aby dalšímu jitižení mezi lidem se zabránilo. Ze situace ve Španělsku zavážnou považována, jest vysvětlá zároveň z té okolnosti, že prázatimní předseda, Ascarraga, měl u královny v lázních San Sebastianských zvláštní slyšení, v kterémž naléhal na to, aby královna pro trvalé ustavení ministertva v čase co nejkratším se rozhodla, an jediné toto vážné situaci čeliti může.

Španělsko má od pátku opět ustálené ministertvo, neboť gen. Azcarraga, ministr války v ministertvu Canovasově, byl královnou předsedou ministertva jmenován a též i ostatní členové ministertva v úřadech svých potvrzeny. Nové ministertvo sledovati bude tutěž politiku, kterouž Canovas v záležitostech domácích i zahraničních do smrti své sledoval, při čemž snažiti se bude o to, aby pro sebe podporu všech skupin strany konservativní zajistilo.

Poprava k zaškrvení odsouzeného vraha premiéra Canovase, Angiolilla, odbyta byla v pátek o 11. hodině dopolední v nádvoří věznice ve Vergara. Odsouzenec zachoval do poslední chvíle úplnou chladnost a odmítnul veškerou útěchu duchovní.

Anglie, jak se podobá, může ještě býti přičinou, že vyjednávání o mír řecko-turecký prostřednictvím velmocí, tak dlouho se již vleče, při samém téměř konci rozbito bude, neboť postavila se, dle zpráv sobotních, co nejrozhodněji proti nanečtení velevyslanců, dle kteréhož vojsko turecké v Thesalii setrvatí mělo dotud, pokud by náhrada válečná, Turecku přiručná, zaplacená nebyla a žádá, aby vojsko turecké bezodkladně z území onoho odvoláno bylo. Také i ve způsobu, jakým náhrada válečná vyplacena Řeckem býti má, navrhována jest Anglii změna a sice dle návrhu Anglie povinnou bylo by Řecko platiti Turecku pouze úroky z příkonné částky, při čemž by každoročně pouze nepatrná částka, podobně jako Turecko Rusku to činí, uplácena byla. — Očekává se, že tyto požadavky Anglie za nevyhnutelný následek úplné přerušení dalšího společného jednání míti budou, neboť Německem již prohlášeno, že z koncertu evropského vystoupí, pak-li že by na bezodkladně odvolání vojska tureckého z Thesalie naleháno bylo.

Mladá královna holandská, Vilemina, odmítla co nejrozhodněji provdati se za prince Bernarda Saxo-Weimarského, kterýž ji matkou její, královnou-vladařkou Emou, za manželá vyhlédnut byl. Mladá královna prohlásila, že zůstane svobodnou nejméně do roku 1899, kdy pinoletí nabyde, načež prý si manželá sama vyvolí.

Z **Berlna** oznamováno v sobotu, že kancléř Hohenzolhe nahrazen bude zcela určitě dosavadním velevyslancem v Římě, baronem Bulowem a že císař není pouze doposud rozhodnut na tom, kdy Hohenloha na "odpočinek" poslati má.

Král italský chystá se, dle zpráv sobotních, k návštěvě císaře německého, při čemž provázen bude ministrem záležitostí zahraničních a ministrem války. Při návštěvě této sdělen prý bude králi italskému výsledek cesty císaře německého na Rus, a od nastávající na to schůzky císařů německého a rakouského očekává se, že značného vlivu na další vývin otázky východní míti bude.

Povstání v Indii nabývá dle posledních zpráv telegrafických stále hrozivější tvářností a nebylo by divu, kdyby celá tato država anglická v době co nejkratší jedinkým bojštěm se stala. Dle zpráv ze Simly ve středu do Londýna došlých, povstaly veškerý kmeny pohraniční, následkem čehož provincie okolní ohrožovány jsou. Kmen africký táhne prý průsmykem tuberským na Yamrut, kdežto kmen oragzajský postupuje průsmykem orajmským a ohrožuje anglickou posádku v Samana. Ze situace tam vážnou býti musí seznati nejlépe z toho, že uznáno za nutno ženy a dívky důstojníků a úředníků do vnitra země vyslati a zároveň posádky anglické do okolí tamního stahovány jsou. Vyslovovány jsou obavy, že Angličané opustiti budou muset opevněné tábory v Rundu a Kotalu, kteréž doposud jaksi střediskem pro armádu anglickou tam byly. Počet povstalých Indů v okolí onom odhaduje se na více jak 20.000 mužů.

Z **Indie** dochází v posledních dnech do Londýna zprávy pro Anglii stále nepřiznivější, neboť řady povstalců stále se množí a počet povstalých kmenů stále jest větším.

* V Illinois zkušena bude v těchto dnech ústavní zákon, kterýmž barvení pamásla se zapovídá. Majitelé tří největších firem pamáslo vyrábějících byli již zatčeni, an zákon dotýčný nezachovávali a říky nyní snažiti se budou, aby zákon onen neústavním prohlášen byl.

KRECE,
kolika,
úplavice,
prájem,
a všechny neduhy vnitřní rychle vyléčí
Perry Davis
Pain Killer.

Zkouška jeho jest nejlepší doporučením. Co učinil pro jiné, může učiniti pro vás.
Pamatujte, že jest pouze jeden Pain-Killer. Odepřete jiné.
Na prodej ve všech lékárnách po 25c. a 50c. láhev.

A. MAŠINDA,
nejstarší český lékařník v Nebraska má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvě zásoben všemi do mácími hojivými prostředky. Byliny, květy, kořínky, kapky, olejíčky, šťávy, prášky, masti pro různé bolesti jako podom (fellon), mast pro otravu srve, začínající v končetinách, masti pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro domácí zvířata, to vše připravuji dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkují proti píchání v uších, proti rýmě, proti bolení zubů a tolení hlavy, masti proti kuřím okám, užívání pro játra a ledviny, Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím mi ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovoláva je se Vaší přízně, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy

The Chicago, Rock Island & Pacific dráha

vede do Californie dvojím směrem. Jedna vede přesabnou krajinou přes COLORADO, druhá po TEXAS DRAZE a SOUTHERN PACIFIC. Poslednější dospěje JIŽNÍ CALIFORNIE rychleji, nežli kterákoliv dráha jiná.
Výlety do Californie po Rock Island jsou nejoblíbenější a těší se větší přízni, nežli po kterékoliv jiné dráze, poskytuji výletníkům nejlepší pozornost a pohodlí.
NEJLEVNĚJŠÍ CENY Jízdních lístků do Californie možno při výletech těchto docílit. Nejezdíte do Californie, dokud jste neobdrželi náš "Tourist Folder", obsahující mapy a směr cesty i jiné poučení.
O ceny lístků jízdních blaďte se u kteréhokoliv jednatelce C. R. L. & P. Ry., aneb dopište na

John Sebastian,
G. P. A., Chicago, Ill.

KUPTÉ SI přeplavní - lístky DO ANEBO Z ČECH U J. J. Havelky

ZA NÁSLEDUJÍCÍ CENY:

Z Chicago do Bodenbachu	\$44.30
" " Čáslavi	45.45
" " Chrudimí	45.25
" " Chebu	44.20
" " Karlov. Var	44.60
" " Klatov	44.80
" " Litomyšle	45.75
" " Nepomuku	44.75
" " Pardubic	45.30
" " Plzně	44.70
" " Písku	45.20
" " Prahy	44.95
" " Tábora	45.80
" " Domažlic	45.20
" " Teplíc	44.55

Adresujte: **J. J. HAVELKA,**
Lake Show & Michigan Southern Depot, Chicago, Ill.
Těž obstarává pojištění za nejnížší ceny v č. 14 E. Van Buren St., Room 31.

FRANK E. BLISS prodávavě.
JOS. BLISS prod. ovcí a sen. mng.
J. H. BLISS prodávavě dob. vepř.
Kt říkolliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss,
komisionář se živým dobytkem.
číslo 316 Exchange Bldg.
SOUTH OMAHA - - NEB.
Všemožná péče věnuje se všem záskykám zasařitelům. Příspěš Váše jest účtívě řádná.
Tržní ceny na požádání.
Nezapomeňte č. 316 Exchange Bldg. So. Omaha.